HADI BAKALIM KOLAY GELSIN

ORTAK OZELLIK

Eskisehir, Balikesir, Diyarbakir ve Adana,
birbirinden guzel 4 ilimizdir. Eskisehir’de
hi¢ olmayan bir Ozellikten, Balikesir’de 1,
Diyarbakir’'da 2, Adana’da 3 tane vardir.

Simdi sorumuz geliyor.

Ayni 6zellik Kahramanmaras ilimizde
kac tane vardir?

KURALLI DiKkDORTGENLER

Yandaki dikdortgenin igindeki sayilari ve dizilislerini

dikkatle inceleyiniz. Once kurall bulmalisiniz.
Asagidaki dikdortgen icindeki sayilar da, ayni
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kuralla siralanmistir.

O halde, A, B, C, D, E, F sayilarini kolayca bulacaginizi saniyoruz.
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MUZIP BIR SORU

Cok basit ve kurnazca bir soru size. Dikkatli
dUsunudrseniz, kolay ¢dzebileceginizi tanmin
ediyoruz.

0,0,0,0, 3,3
Ustteki gibi 4 tane O (sifir) ve 2 tane 3 veriyoruz.

Bu rakamlarin timunu kullanarak 24
sayisini elde edebilir misiniz?




SINIF MEVCUDU

Bir siniftaki 6grenci sayisini soruyoruz.

Siniftaki her erkek égrencinin, 5 erkek arkadasi
ve her kiz 6grencinin de 7 kiz arkadas! vardir.

Acaba, bu sinifta, en az ka¢ erkek ve
kac kiz 6grenci vardir?

LIMANDA GEMILER

Limanda 5 tane gemi, hareket icin
beklemektedir. Gemilerin isimleri Ada, Heybeli,
Kibris, AtatUrk ve Ankara’drr.

Gemilerin limandan hareket siralari séyledir:
e Ada, Heybeli’'den 6nce hareket edecektir. 6
e Kibris, Ataturk’ten dnce hareket edecektir.

e Heybeli, Ankara’dan dnce hareket edecektir.

e Ada, Ataturk’ten hemen sonra hareket
edecektir.

Gemilerin kalkis sirasini bulmanizi
istiyoruz sizden.

TURKIYE HARITASI

Turkiye haritasi veriyoruz size. Sadece bdlgelerinin sinirlari belirlenmis
durumda.

Sizden bu bdlgeleri boyamanizi istiyecegiz. Her bolgeyi istediginiz renkte
boyayabilirsiniz.

Ancak iki kosulumuz var:

Cesit olarak, en az sayida renk
kullanacaksiniz.

Komsu herhangi iki bolge, ayni renkte
olmayacak.

Hadi bakalim, deneyin.

En az ka¢ renk kullanirsiniz?
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MOTORSIKLET SURUCULERI

Bir motorsikletli stirlict, Afyon’dan izmir'e
dogru, saatte 90 km hizla yola cikiyor.

Ayni anda, izmir'den Afyon’a dogru da, baska
bir motorsikletli strGcu, saatte 120 km hizla yola ?
cikiyor.

iki aracin karsilasmalarina 1 saat kala,
aralarindaki uzakhk kac km olur?

KOSULLU PAYLASTIRMA

Tan, Melis, Selin ve Aksel 4 kardestirler. Babalari, kendilerine, aralarinda
paylasmalari igin 360t vermistir.

Ancak, babalar bir kosul koymus ve paylasmay! asagidaki gibi yapmalarini

istemistir: - w
Tan’in alacaginin 20 fazlasi, f
Melisin alacaginin 20t eksigi, S

Aksel’in alacaginin 40t eksigi,
birbirlerine esit olacaktir.
Bu kosullarla, paray! bu dért kardes nasil bélismuslerdir?

Selin’in alacaginin 40t fazlas, :

'

2 corap ¢ekmelisin ki, giyebilecegin ayni renk bir gift

BARIS’'IN CORAPLARI

Baris'in annesi Aylin Hanim, oglunun egitimine gok dnem veren
bir annedir. Ozellikle, ogluna matematigi sevdirmege calismakta
ve bunun igin, her seferinde olaylari oyun haline getirmektedir.

Yine bir gun Bars’a der ki:

— Baris, dolabinda 10 kirmizi, 10 siyah, 10 kahverengi
ve 10 beyaz gorabin var. Ama dolabinda karisik olarak
duruyorlar. Dolabindan bir seferinde en az kag adet

corap kesinlikle bulunsun?
Baris’a yardimci olmanizi istiyoruz.
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DAIRESEL ORUNTU

Sekildeki gibi icice cizilmis iki cember
verilmistir. Distaki cemberin Uzerindeki sayilar,
belli bir kuralla yerlestirilmistir.

lcteki cemberin Uizerindeki sayilarda da,
ayni kural gecerlidir. Ancak, icteki cember
Uzerindeki bazi sayilar veriimemistir.

O sayilan da siz bulabilecek misiniz
bakalim?

CAN’IN BILYELERI

Can’in odasinda, bilyelerini saklamak Uzere, 3
bUyuk kutusu vardir,

3 buyuk kutunun her birinin icinde, 3’er bilye
ve 3 orta boy kutu bulunmaktadir. Her orta boy
kutunun icinde de 3’er bilye ve 3 kuguk kutu
vardir. 3 kucuk kutuda ise 3’er bilye vardrr.

Can’in ka¢ kutusu ve kac bilyesi
bulunmaktadir?

TENIS MACI

Tayfun ile Onur, tenis oynamaya ¢ok meraklidirlar. Birlikte bir mag
yapmaya karar verirler. Fakat top ve raketleri yoktur. Her ikisi de
paralarini ortaya koyarlar. Tayfun, Onur’a der Ki :

— Senin paranin yarisi ile benim parami birlestirirsek, 4 top
alabiliyoruz.

Onur sorar:

— Peki, senin paranin yarisiyla benim parami birlestirirsek kag
top alabiliyoruz? 7

Tayfun aninda yanitlar:

— 2 tanel

Onlar toplan alip, oyunlarini oynarken, siz de Onur’un

parasinin miktarini hesaplayiniz.
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HATALI TERAZI

Onur ve Cagdas, kilolarina dikkat eden iki
arkadastir. Bir tarti aletinde, ayr ayr tartilip
kilolarini kontrol ederler. Onur 94 kg ve Cagdas
86 kg gelmistir. Ayrica bir de birlikte tartilip

170 kg geldiklerini gorurler.

Fakat, terazinin yanlis tarttigini iddia ederler.
Biz de size soruyoruz. Tarti aleti hatali midir?

Yanitiniz “Evet” ise Onur ile Cagdas’in
gercek kilolarini bulunuz.

ALTIGEN ORUNTU
14
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(A), (B) ve (C) altigenlerinin Ugtne ayni kuralla sayilar yerlestiriimistir.

(C) altigeninin icindeki sayilan da sizler bulacaksiniz.

IC iCE ORUNTULER

2 3 Dikdortgen igine sayilan belli kurallarla
yerlestirdik. Yani i¢ ice girmis oruntuler

7 4 ? olusturduk.

11 8 Bu oruntileri ve kurallarini bulup,

bosluklar doldurmak size kahyor.




TARIH SORUSU

1071 yiinda hi¢ olmayan bir sey,
1923 yilinda 1 kez,

1699 yilinda 2 kez

1999 yilinda da 3 kez olmustur.

Son tarihten 100 sene sonra, ayni sey,
kac kez olacaktir?

Tarih bilginiz yeterli gelecek mi bakalim?

KALABALIK AILE

Oguz - Acelya ciftinin 3 tane oglu
vardir. Her oglunun da 1 ablasi ve 1
kiz kardesi vardrr.

Hakan - Gérkem ciftinin 2 kizi vardir.
Her kizin da 1 agabeyi ve 1 erkek I?
kardesi vardrr.

iki aile bir araya geldiginde
kac kisi olduklarini bulmak
size kahyor.

BAHCEVAN ZEYNEP

KlgUk Zeynep, bahceden domates toplayip, bir sepet
icinde annesine getirmeyi cok seviyor. Bu gorevi,
evlerindeki bahceden, daima o yapmaktadir.

Birgun, annesi, Zeynep’e, irilerinden, ancak 6 tane

domates alan bir sepet verir ve O’na bir muziplik yapmak

ister. Zeynep’e der ki:

— Zeynep, sepetin bos iken, sepetine istedigin kadar
domates koyabilirsin. Ama, unutma, bos iken
koyabilirsin.

Zeynep, bu kosullarda annesine kac tane domates

getirmistir?
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ILGING SORU
Basliktaki gibi, size, degisik ve ilgin¢ bir soru geliyor.
Asagidaki cumleyi dikkatlice okuyunuz.

“Yazilan cumlede tam .............. tane sessiz harf vardir.” Iq
Bu ciimledeki boslugu doldurabilir misiniz?

A
)

S|3|¢|2|4| 3|18 S |62 AlB|lo|C|4
3060|2040 |24 |90|30|3¢|10|¢0| |80|20| D |¢4| &

(A) B) ()

Ustteki dikddrtgenlerin iclerine, ayni kuralla, sayilar yazilmistrr. (A) ve (B)
dikddrtgenlerinin kuralini bulduktan sonra, (C) dikddrtgenine de ayni kurali

uygulayin.
(C) dikdoértgenindeki bosluklari doldurmaniz kolay olacaktir.
KOLAY BIR ORUNTU

anYanYayan
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Ustteki ilk Uic dairenin icindeki sayilar, diger dairelere gére, bir driinti
olusturmaktadir.

Ayni sekilde devam ederek, IV. dairenin icindeki sayilarn bulun.
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